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послідовної зміни по замкнутому колу [2]. У навчально-тренувальному процесі метод 
кругового тренування використовується для розвитку фізичних якостей та є ефективною 
формою підвищення рівня фізичної підготовленості.  У зв’язку з тим, що метод 
характеризується високою інтенсивністю виконання вправ і високою моторною щільністю 
заняття,  його застосування. 

У процесі навчання курсантів, слухачів та співробітників МВС техніці та тактиці 
поліцейської стрільби на практичних заняттях з вогневої підготовки розвиваються загальні 
фізичні якості (витривалість, сила, швидкість, і спеціальні фізичні якості (координаційна, 
стійкість, витривалість.) Крім цього для підготовки співробітника до ефективного 
застосування зброї при виконанні оперативно-службових завдань необхідно розвивати і 
виховувати такі морально-психологічні якості, як самовладання, витримка, рішучість стан, 
який дозволить поліцейському прийняти рішення і виконати необхідні дії для застосування 
табельної зброї в умовах вогневого контакту з правопорушником. 

Кількість «станцій» на заняттях визначається залежно від наступних умов.  По-
перше, від кількості та змісту навчальних питань, поставлених для вивчення та 
вдосконалення на конкретному занятті. По-друге, від етапу навчання, на якому проходить 
заняття: на початковому плануються 2-3 заняття, 4-5 заняття, 5-6 навчальні. По-третє, від 
стану матеріально-технічної бази. Наявність необхідного обладнаного місця.  

При реалізації принципу систематичності та послідовності, що базуються на відомих 
положеннях: від легкого до важкого, від простого до складного, від відомого до невідомого, 
вивчати і освоювати техніку прийому стрільби доцільно спочатку по елементах (хват, 
виготовка, прицілювання, керування спусковим гачком). Окремо, а потім в цілому 
комплексного виконання пострілу «вхолосту».  При навчанні тактики стрільби в першу 
чергу необхідно освоїти індивідуальні техніко-тактичні дії.   

Таким чином, доцільно зробити висновок, наскільки продуктивним може бути 
використання методу кругового тренування в навчанні співробітників поліції в роботі з 
вогнепальною зброєю, а саме ефективному застосуванню її при виконанні оперативно-
службових завдань. Елементи цього методу можуть бути успішно інтегровані в організацію 
практичних занять з вогневої підготовки. 
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МОРАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

СИЛ ОБОРОНИ В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 
 
В наш час психологічне забезпечення є дуже важливим фактором у підготовці 

військовослужбовців, поліцейських та багатьох інших  сил безпеки і оборони України. 
Тому, вивчаючи дану тему, слід роз’яснити багато нюансів.  

По-перше, що ж саме значить поняття психологічне забезпечення. Взагалі, це є 
комплекс узгоджених за цілями, часом, послідовністю, силами та засобами заходів, що 
здійснюються командирами, штабами, органами виховної роботи, службами для досягнення 
високого морального духу особового складу, який забезпечує успішне виконання службово-
бойових завдань в умовах мирного і воєнного часу.[1] 

Слід зазначити, що основними напрямами формування морально-психологічного 
забезпечення в період воєнного стану є декілька елементів, такі як: духовно-моральний 
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напрям, який включає в себе усвідомлення особистістю вищих цінностей, ідеалів та 
орієнтирів, соціально значущих процесів і явищ реального життя, здатність керувати ними 
як визначальними принципами та позиціями у практичній діяльності і поведінці, виховання 
найважливіших духовних, моральних і культурно-історичних цінностей, що відображають 
специфіку формування і розвитку суспільства, національної самосвідомості, 
світосприйняття і світогляду нації.  

Наступним елементом є психологічний напрям, який складається з закріпленням у 
військовослужбовців психологічної стійкості, здатності до ефективних і адекватних дій у 
мирний і воєнний час. 

Також, в вище наведеному визначенні зазначено, що психологічне забезпечення є 
певним комплексом заходів. В даний комплекс, на нашу думку, слід віднести насамперед 
прогнозування та оцінку морального духу, морально-психологічного стану та психологічної 
безпеки особового складу. Адже, якщо людина морально не готова до виконання службових 
завдань і керівники не будуть про це знати, то у період виконання завдання дана особа може 
не лише собі нанести моральну та фізичну шкоду, але і оточуючим її людям. 

Наступним етапом повинно бути психологічна підготовка особового складу до 
виконання бойових завдань, яка буде готувати осіб до всіх тих перешкод, які можуть стати 
на їх шляху. Адже, на нашу думку, майже не жодна людина може витримати той моральний 
тиск, який відчувають, наприклад, військовослужбовці в період виконання певних завдань, 
які можуть бути пов’язані із застосуванням зброї та тому подібне.   

Та останнім, ключовим елементом слід зазначити надання психологічної допомоги 
особовому складу, який отримав психічні травми. Даний етап є дуже важливим та 
необхідним, адже у службовців які протягом певного часу перебувають під впливом стрес-
факторів виникає, наприклад, стомленість, яка може погано впливати ефективність бойової 
діяльності. Через стомленість може виникати втрата концентрації, зниження уваги, 
порушення мислення та сприйняття реальної ситуації. Також, можуть виникати психічні 
розлади та захворювання, які в кінцевому результаті призводять до часткової або повної 
втрати бойової здатності [2]. 

Тому, на нашу думку, такий фактор, як морально-психологічне забезпечення не слід 
уникати, адже від нього може залежати як моральне, так і психологічне здоров’я 
військовослужбовців. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ВОГНЕПАЛЬНОЇ ЗБРОЇ В УМОВАХ  

ВІДСУТНОСТІ АБО ОБМЕЖЕНОГО ОСВІТЛЕННЯ 
 

Під час тактичних дій пов’язаних з застосуванням вогнепальної зброї, необхідно 
враховувати всі умови для введення вогневого контакту. У ході застосування даного 
поліцейського заходу примусу існує безліч факторів та особливостей, які впливають на 


